

ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI DULCEȘTI

PROCES-VERBAL
AL ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI DULCEȘTI
DIN DATA DE 29.03.2024

Ședința de Consiliu Local a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr.24 din 19.03.2024 și a avut loc cu prezența fizică a d-lor consilieri, la sediul Primăriei comunei Dulcești, județul Neamț, începând cu orele 12⁰⁰.

La ședință participă dl. Primar Gheorghe Nahoi, d-na Maria Andrei, dl. Tipos Paul-Ionut, dl. Irimia Vasile, dl. Adobriței Eugen, dl. Adobriței Ioan, dl. Cojocaru Vasile și părintele Apetrei Cristian, preotul paroh al parohiei Roșiori și Corhana.

Președintele de ședință dl. Cucu Paul-Daniel dă citire Dispoziției primarului comunei Dulcești nr. 24/2024 privind convocarea Consiliului Local Dulcești în ședință ordinară.

Se supune la vot ordinea de zi, fiind votată în unanimitate de către d-nii consilieri.

Secretarul general al comunei prezintă procesul verbal al ședinței anterioare din data de 21.02.2024, conținutul acestuia fiind votat în unanimitate de d-nii consilieri, cu mențiunea d-lui Cucu Paul-Daniel că pentru proiectele de Înființare sistem de alimentare cu apă și Înființare sistem de canalizare în comuna Dulcești nu au fost cerute revocări, ci adaptarea proiectelor la sumele aprobate.

Dl. Neagu Florin-Vasile precizează că a mai spus-o și altădată, să nu se mai întâmple pentru a nu mai fi inadvertențe în procesul verbal, să se întocmească minuta ședinței, iar la sfârșitul ședinței să fie semnată de toți d-nii consilierii, și să primească fiecare câte o copie, ca până la ședința următoare să nu existe înscrieri incorecte, iar dacă sunt, acestea să fie corectate pe loc.

Dl. Primar cere cuvântul și precizează că având în vedere necesitatea revenirii la bugetarea proiectelor și ca urmare a discuțiilor avute cu reprezentanții ANAF și ai Prefecturii Neamț, referitor la modul în care au înțeles domnii consilieri să modifice structura bugetară în ultima ședință de consiliu local, cu trimitere la alocarea sumelor pentru investițiile drumuri, apă și canal, iluminat public, extindere video, centru comunitar, pentru dezvoltarea comunei, considerându-se o încălcare flagrantă a normelor juridice, la limita penală, deturnare de fonduri publice, de aceea a înțeles să revină cu nou un proiect de hotărâre care să cuprindă în mare măsură aceleași solicitări la toate proiectele de investiții.

dl. primar Gheorghe Nahoi spune că deja pentru proiectul de modernizare a sistemului de iluminat public din comuna Dulcești, este emisă factură de către firma de consultanță în sumă de 5000 lei, conform contractului, rugând societatea câștigătoare anularea, datorită lipsei sumelor care trebuie plătite, d-nii consilieri luând luat decizia complet irațională de a retrage cofinanțarea. Ca să nu se mai vorbească de faptul că nu sunt sume alocate pentru plata avizelor, taxelor și procentelor către Inspectoratul de Stat în Construcții.

La proiectul de extindere video sunt de plătit penalități din cauza nerespectării programului de implementare, penalități care nu pot fi plătite, riscând anularea proiectului de finanțare.

Dl. Cucu Paul-Daniel spune că aceste discuții trebuie să fie făcute la capitolul "Diverse", crezând că dl primar dorește să facă precizări referitoare la primul proiect înscris pe ordinea de zi și anume:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării unor investiții în comuna Dulcești, jud. Neamț

Dl. Cucu Paul-Daniel spune că referitor la proiectele de extindere rețea apă și canal în comuna Dulcești, comisia de buget finanțe a analizat proiectele, dar, având proiecte în derulare, Proiect de înființare sistem alimentare cu apă și Proiect de înființare sistem de

canalizare, în satul Dulcești, nici până la acest moment nu se știe exact pe unde va trece conducta, d-nii consilieri aprobând aceste proiecte.

Referitor la extindere rețea de apă și de canal, nu crede că poate fi extins ceva ce nu există, atât timp cât nu este înființată rețeaua de apă și nici cea de canal, că nu putem cheltui niște bani pe consultanță, pe tot felul de studii, având în vedere că nu avem un proiect care să fie finalizat.

Partea de cofinanțare a UAT Dulcești este colosală și nu se va putea realiza într-un timp scurt.

Programul Național Anghel Saligny este un proiect al Guvernului României prin care se acordă sume în sprijinul tuturor UAT-urilor, pentru realizarea unor proiecte de drumuri, apă, canal și gaz, și că pentru studii și consultanță, în decursul a patru ani, s-au cheltuit 1.236 mii lei.

Dl. Cucu Paul-Daniel considerând că aprobarea acestui proiect trebuie amânată.

Dl. primar Gheorghe Nahoii în calitate sa de inițiator, intervine și dorește să facă anumite precizări, înainte de a se vota amânarea acestui proiect de hotărâre.

Se supune la vot **amânarea proiectului de hotărâre**, fiind votat cu 7 voturi pentru, un vot împotriva a d-lui Michiu Mihai și 3 abțineri a d-nei Mircea Ana-Maria, dl. Merfea Constantin-Bogdan și dl. Rusu Vasile.

2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Dulcești, județul Neamț pe anul 2024

Dl. Cucu Paul-Daniel dorește să facă mențiuni referitor la acest proiect de hotărâre: în februarie 2024 a fost aprobat bugetul comunei Dulcești. Am lăsat niște sume pentru secțiunea de funcționare, mai exact pentru funcționarea aparatului de specialitate a primarului comunei Dulcești, salarii, întreținere și alte obiective, utilități.

La începutul anului dl. Primar a venit cu o listă de investiții pentru anul 2024, o listă de investiții care a fost aprobată de Consiliul Local cu anumite modificări.

Constatăm că acea listă de investiții este modificată în totalitate. Din lista de investiții a anului 2023 care a fost aprobată în totalitate de Consiliul Local unele investiții au dispărut.

De la Consiliul Județean, printr-o adresă, s-au alocat sume pentru toate UAT-urile din județul Neamț. Comuna Dulcești a primit suma de 600 mii lei.

Comisia de buget finanțe propune alocarea sumei astfel:

- 50 mii lei pentru persoanele cu handicap
- 50 mii lei pentru proiectul de extindere gaz în satul Corhana
- 50 mii lei pentru proiectul de Înființare sistem de alimentare cu apă
- 50 mii lei pentru proiectul de Înființare sistem de canalizare
- 30 mii lei pentru Parohia Roșiori și Corhana
- 370 mii lei pentru secțiunea de funcționare
-

Dl. Chitaru Valeriu spune că referitor la sumele aprobate în buget pentru parohiile din comuna Dulcești, înțelege că nu a fost respectată Hotărârea Consiliului Local și că aceste sume au fost duse în trimestru IV al anului 2024, considerând că ar fi normal să fie în trimestrul II.

Dl. Primar Gheorghe Nahoii precizează că sumele respective sunt alocate din banii proveniți din încasări, că Primăria Dulcești nu are făcute nici un fel de împrumuturi și că pentru proiectele care au cofinanțare, sumele se împart pe o perioadă de patru ani.

Dl. primar mai precizează că ordonatorul de credite dispune exact cum hotărăște Consiliul Local, dar în funcție de banii pe care îi are în buget.

Dl. Neagu Florin-Vasile menționează că suma de 370 mii lei alocată este exclusiv pentru secțiunea de funcționare, asta însemnând că de acolo nu se vor aloca bani pentru proiecte ca sistem de supraveghere sau către consultanță sau alte studii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, fiind votat în unanimitate de domnii consilieri.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea activităților finanțate integral din venituri proprii, sursa E de finanțare a Școlii Gimnaziale comuna Dulcești, județul Neamț

Dl. Cucu Paul Daniel spune că nu avem nici o problemă referitor la aceste sume, știindu-se că Școala Gimnazială comuna Dulcești are contracte de arendare pentru terenul deținut, acestea fiind considerate venituri.

Școala Gimnazială comuna Dulcești, respectiv directorul școlii, în calitate de manager, ia act de Decizia Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale comuna Dulcești.

Niciodată, d-na Director nu a prezentat un proces verbal al Consiliului de Administrație, drept pentru care suntem de acord cu proiectul de hotărâre în forma inițiată, dar o rugăm pe d-na Director să ne prezinte procesul verbal al Comisie de Administrație al școlii, după care vom vota aceste venituri proprii.

Dl. Neagu Florin-Vasile precizează că acest Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale comuna Dulcești are un număr de membri, din care și subsemnatul face parte.

În nicio ședință a Consiliului de Administrație a Școlii Gimnaziale Dulcești nu au fost discutate probleme legate de buget.

Se propune ca mai întâi să se discute acest proiect în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale comuna Dulcești, după care să fie prezentat în Consiliului Local al comunei Dulcești.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu mențiunea de mai sus, fiind votat cu 9 voturi pentru și două abțineri a d-lui Michiu Mihai și a d-nei Mircea Ana-Maria.

Punctul II Diverse

Dl. Ghiță Radu-Eusebiu precizează că sumele alocate pentru culte trebuie mutate din trimestrul III și IV în trimestrul II.

Dl. Michiu Mihai consideră că s-a intrat în campania electorală, precizând că cine vorbește mai mult nu înseamnă că are și dreptate și că trebuie să recunoaștem că în februarie 2024 când s-a aprobat bugetul, s-au mutat banii de la investiții, dar nu către proiectele mari inițiate de dl. primar.

La fel și cu cofinanțarea, la ședința trecută dacă nu se insista să se aprobe proiectul de Extindere gaz în satul Corhana, nu ar exista gaz în Corhana. Referitor la partea de cofinanțare, Ministerul trimite adrese referitoare la necesarul de bani pentru această cofinanțare.

Dl. Cucu Paul-Daniel spune că la sfârșitul anului 2023 a existat un excedent, deci "bani necheltuiți", venind cu propunerea ca aceștia să fie alocați pentru modernizarea infrastructurii rutiere din centrele satelor Corhana, Poiana și Roșiori.

Dl. Ghiță Radu-Eusebiu menționează faptul că pentru investiția "Sala de sport" a fost alocată suma de 423 mii lei.

Dl. primar spune că are dreptul să ia cuvântul de fiecare dată, având în vedere că este inițiatorul proiectelor, în conformitate cu prevederile art.138 alin.(6) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care precizează că:

"Președintele de ședință este obligat să asigure luarea cuvântului de către inițiator pentru susținerea proiectului de hotărâre ori de câte ori acesta o solicită, precum și de către delegatul sătesc, după caz."

Dl. primar mai precizează că nu au fost alocate sume pentru investiția Extindere sistem de supraveghere.

Dl. Cucu Paul-Daniel menționează faptul că dl. primar a venit cu un proiect de înființare Centru comunitar în comuna Dulcești, locația aprobată fiind în satul Cârlig, și întrebă cu a cui aprobare a fost plătit studiul de fezabilitate și studiul geologic la sediul primăriei vechi al comunei Dulcești?

Drept care a fost încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Cucu Paul-Daniel

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI
Adobriței Mioara-Cristina